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Assunto:DespedimentoseviolaçãodaleinasConfecçõesCarveste

Destinatário:MinistériodoTrabalhoe daSolidariedadeSocial

Exmo.Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

Ao longo dos últimos anos verificaram-senas ConfecçõesCarvestecentenas de despedimentos,
situaçãoquevoltoua registar-secom o recentedespedimentode mais43 trabalhadorasno períododa
passagemdoano.

Muitosdos trabalhadoresinicialmentedespedidoscontinuama não receberas quantiasa que tinham
direito e a empresa insiste em repetir procedimentosinadmissíveispara com os trabalhadores.
Repetindoa tácticajá anteriormenteutilizadaparacomoutrostrabalhadores,a empresadespediuestas
trabalhadorasenquantogozavamférias,semqualqueravisoprévioe nãocumprindoo que determinaa
legislaçãolaboralparaas situaçõesdedespedimentocolectivo.

Aliás, a empresachegaao pontode determinarunilateralmentequalo montantedas indemnizaçõesa
pagaraostrabalhadorese de estabelecerqueo seupagamentose faráatravésde pagamentosmensais
de 100euros.

A situaçãoquese verificanestaempresaé o exemploclaroda formacomomuitosempresáriosdo nosso
país'entendemque os trabalhadorespodemser tratadose é tambémo resultadodas leis do trabalho
queo actuale anterioresgovernostêmaprovado.

A impunidadedas entidadespatronaisque violama lei e a concepçãodesteGovernodo PS de que os
trabalhadoressãopeçasdescartáveisquepodemsersacrificadosperanteo únicoobjectivoda obtenção
do lucro,têm criadoas condiçõesparaque os homense as mulheresquevivemdo seu trabalhosejam
cadavez maisvítimasde práticasinaceitáveisporpartedas empresas,comoé o casoda situaçãoque
se vive nasConfecçõesCarveste.

Assim, e ao abrigo das disposições legais e regimentais aplicáveis, venho perguntar através
de V. Exa., ao Ministério do Trabalho e da Solidariedade Social o seguinte:

1. Que conhecimentotemo Governodestasituaçãoe queacompanhamentotemfeitoda
mesma?
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2. Comoavaliao Governoa situaçãoem que se encontramos trabalhadoresdesta
empresaanteriormentedespedidos?

3. Comoavaliao Governoas práticasadaptadaspela empresapara com os seus
trabalhadores?

4. Quemedidasjá tomouo Governoparafazerfaceà situaçãoquese vive naquela
empresae quemedidaspensavir a tomarno sentidode salvaguardaros postosde
trabalhoeosdireitosdostrabalhadores?

Paláciode S. Bento,14deJaneirode2009

o Deputado,

JoãoOliveira


